
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.  8  del  17.08.2015

OGGETTO:  Surroga consigliere comunale – convalida del consigliere subentrante. 

2015.  ESEGUIBILE.

L’anno duemilaquindici il giorno diciassette del mese di agosto,  con inizio alle ore 18.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria  

ed in   prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
PERNA                   VERONICA X IOVINE                  FILOMENA X

LA  GALA              ANIELLO      X MAUTONE            FELICE X
BOCCHINO           GAETANO X DI  PALMA            ROSA X
RICCI                      NICOLA X MANNA                  SABATO X
URAS                      ANTONELLA X BENEDUCE           PASQUALE X

ESPOSITO             VINCENZO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X CERCIELLO          MICHELE X
GUERCIA               CARMINE X CAPASSO               FRANCESCO X
MAUTONE             LUIGI X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott. Tonino Basile Baldassarre, con le funzioni di cui all’art. 97 
comma 2 del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi dott. Tonino Basile Baldassarre

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 02.09.2015
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
02.09.2015 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000
(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 02.09.2015
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   PRESIDENTE  passa  al  3°  punto  all’o.d.g.  ad  oggetto:  “Surroga  consigliere  comunale  –  
convalida del consigliere subentrante”.

Dà, quindi, lettura  della proposta di delibera  predisposta dal  responsabile settore VII, nel 
testo che di seguito si  trascrive:

IL RESPONSABILE SETTORE VII

Premesso che in data  31 maggio 2015  si sono svolte le Elezioni Amministrative per il rinnovo del Consiglio Comunale e la nomina diretta del  
Sindaco;

Che in data 14 giugno 20145 si è tenuto il ballottaggio tra i due  candidati alla carica di Sindaco, che hanno ottenuto il maggior numero di  
voti;

Che è  stato eletto  Sindaco  l’avv. Antonio Carpino, la cui proclamazione da parte dell’Ufficio Centrale Elettorale è avvenuta in data   19  
giugno 2015;

Che il suddetto Ufficio Centrale Elettorale in data  10 luglio  2015,  ultimati gli accertamenti dei risultati delle Elezioni,   ha proclamato  gli  
eletti  alla carica di consigliere comunale e che il Consiglio  Comunale con delibera n. 1 del 21 luglio 2015 ha esaminato e convalidato il  Sindaco e i  
consiglieri eletti:

 Preso atto che  in data 11.08.2015 è prematuramente deceduto il consigliere comunale  dott.ssa Marianna Coppola,  appartenente alla lista  
“Forza Italia”; 

Visto che  l’art. 45 del TUEL 267/00 al comma 1  prevede che:
“Nei consigli   comunali   il  seggio che  durante il  quinquennio rimanga vacante per qualsiasi  causa, anche se sopravvenuta,  è attribuito  al  

candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”;
Che, ai sensi dell’art. 41 del citato  TUEL, il Consiglio Comunale  deve “esaminare la condizione degli eletti a norma del Capo II Titolo III e  

dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista  alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la procedura  indicata dall’art.69”;
Visto l’estratto del verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale, da cui si evince  che alla lista n. 4 avente il contrassegno: “Forza  

Italia”, il primo  dei candidati non eletti alla carica di consigliere comunale è il sig. Papa Giovanni; 
Visto che il Consiglio Comunale è  chiamato a verificare le condizioni del suddetto  subentrante consigliere comunale, previa sottoscrizione  

della  dichiarazione  sostitutiva  di  certificazione   circa l’insussistenza  delle  cause   di  ineleggibilità   e  di  incompatibilità   con la  carica  di  consigliere  
comunale, previste  dalla vigente normativa;

Espresso il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del TUEL  267/00;

PROPONE  AL CONSIGLIO  COMUNALE

- di procedere alla convalida alla carica di consigliere comunale del Sig. Papa Giovanni,  primo dei candidati non eletti  della lista  
“Forza Italia”. 

- Di dare  atto  che,  così  come previsto  dall’art.  38 comma 4 del  TUEL 267/00,   dopo che l’assemblea avrà approvato  la  relativa  
convalida,  il consigliere Papa Giovanni parteciperà validamente  alla seduta di consiglio comunale del 17 agosto 2015.

Ultimata la lettura, il PRESIDENTE  passa alla votazione .

IL CONSIGLIO  COMUNALE

Sentita  l’allegata proposta di deliberazione predisposta dal settore VII – Segreteria 
Generale, ad oggetto: “Surroga consigliere comunale – convalida del consigliere subentrante”, 
munita del previsto parere in ordine alla regolarità tecnica;

Preso atto della dichiarazione  sostitutiva di certificazione  resa dal consigliere subentrante 
Papa Giovanni, circa l’insussistenza  delle cause di ineleggibilità e di incompatibilità con la carica 
di consigliere comunale, previste dalla vigente normativa; 

Presenti 20;
Ad unanimità di voti  favorevoli resi per alzata di mano;

DELIBERA

- Di approvare  la convalida a consigliere comunale del sig. Papa Giovanni, primo dei 
non  eletti nella lista di appartenenza “Forza Italia”;

- Di dare atto  che dopo la presente convalida il consigliere Papa Giovanni parteciperà 
validamente alla seduta.

Il Presidente propone di votare l’immediata eseguibilità.

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Presenti   20;



Ad unanimità di voti favorevoli   resi per alzata di mano;

DELIBERA

- Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

A questo punto il PRESIDENTE  invita il cons. PAPA Giovanni, presente in aula, a sedersi 
tra i banchi del Consiglio.

PRESENTI   21.

Il cons. PAPA Giovanni, dopo essersi accomodato tra i consiglieri di Forza Italia, prende la 
parola, affermando che purtroppo mai  si sarebbe aspettato di intervenire in Consiglio comunale a 
seguito della prematura scomparsa dell'amica Marianna. Marianna Coppola è la Consigliera, è la 
professionista in cui oggi ha l'onore di subentrare. È vero che nessuno sarà mai al suo passo, 
nessuno potrà mai imitarne le intuizioni ma il metodo sì. Un metodo fatto di approfondimento, di 
lealtà, di ideali,  di confronto, di tenacia, di progettualità e di questo metodo  spera di esserne 
imitatore facendo la sua parte e mettendoci tutto l’impegno, nel  rispetto preso a monte con i suoi 
elettori e ora con tutta la cittadinanza; un impegno che oggi più che mai si rafforza e che si sente 
di assumere insieme ai suoi colleghi,  per essere davvero artefici di una nuova storia che continui a 
far vivere Marianna attraverso il loro operato.

Conclude il suo intervento ringraziando tutti.  

Dott.ssa G/Capone
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